

## ΕΙΔΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

Το **Δικαστήριο Κοορί** ιδρύθηκε για να συνδράμει στην αντιμετώπιση του υψηλού ποσοστού αντιπροσώπευσης του αυτόχθονου πληθυσμού στο σύστημα ποινικής δικαιοσύνης. Το Δικαστήριο Κοορί έχει ως στόχο την αύξηση συμμετοχής της κοινότητας Κοορί στη διαδικασία ενώπιον των δικαστηρίων, να ενθαρρύνει τους κατηγορούμενους να παρουσιαστούν στο δικαστήριο και να μειωθούν τα φαινόμενα υποτροπής.

Το Δικαστήριο Κοορί είναι υπεύθυνο για την επιβολή ποινής στους κατηγορούμενους Κοορί που δήλωσαν ένοχοι και επέλεξαν η υπόθεσή τους να εκδικαστεί από το Δικαστήριο Κοορί. Εφαρμόζονται οι ίδιοι νόμοι και επιβάλλονται οι ίδιες ποινές όπως ισχύει για όλους τους κατηγορούμενους, με τη διαφορά ότι το Δικαστήριο Κοορί είναι λιγότερο τυπικό από ένα παραδοσιακό δικαστήριο, και καλύτερα προσαρμοσμένο στις πολιτισμικές ανάγκες των κατηγορούμενων Κοορί και της κοινότητάς τους. Οι δίκες διεξάγονται με όλους τους παρευρισκόμενους καθισμένους γύρω από ένα μεγάλο τραπέζι. Πρόεδρος του δικαστηρίου είναι ένας Δικαστής στον οποίο συμπαρίστανται ένας ή περισσότεροι Πρεσβύτεροι Κοορί ή Αξιοσέβαστα Πρόσωπα της Κοινότητας Κοορί, αποδίδοντας έτσι μια πολυπολιτισμική διάσταση στη διαδικασία επιβολής ποινών. Παρίστανται επίσης ένας Δικαστικός Λειτουργός Κοορί, ένας σωφρονιστικός υπάλληλος, ο εκπρόσωπος της Αστυνομίας και ο δικηγόρος του κατηγορουμένου, καθώς και μέλη της οικογένειας ή υποστηρικτές του κατηγορουμένου, και όλοι, συμπεριλαμβανομένου του παραβάτη, είναι ελεύθεροι να εκφέρουν τη γνώμη τους κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας.

Το **Δικαστήριο Αρωγής σε Θύματα Εγκληματικών Ενεργειών** [Victims of Crime Assistance Tribunal] επιβεβαιώνει τη λήψη χρηματικής βοήθειας και συνδράμει τα θύματα εγκληματικών ενεργειών που διαπράχθηκαν στη Βικτώρια. Μπορείτε να το επισκεφθείτε ελεύθερα σε όλα τα Πρωτοδικεία. Το Δικαστήριο χορηγεί χρηματική βοήθεια καλύπτοντας δαπάνες λόγω σωματικών βλαβών που επέρχονται ως άμεσο αποτέλεσμα της εγκληματικής ενέργειας και/ή δαπάνες που συνδράμουν στην ανάρρωση των θυμάτων. Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε τη διεύθυνση [www.vocat.vic.gov.au](http://www.vocat.vic.gov.au).

Το **Τμήμα Ενδοοικογενειακής Βίας** [Family Violence Court Division] αποτελεί τμήμα του Πρωτοδικείου, το οποίο λειτουργεί πιλοτικά στα Πρωτοδικεία Ballarat και Χαϊδελβέργης έως τις 30 Ιουνίου 2007. Σκοπός του είναι να διευκολύνει την πρόσβαση στο Πρωτοδικείο στα άτομα που βίωσαν περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, να προωθήσει την ασφάλεια των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, να αυξήσει την υπευθυνότητα ατόμων που έκαναν χρήση βίας και κακοποίησαν το σύντροφό τους και την οικογένειά τους και να προστατέψει καλύτερα τα παιδιά που εκτίθενται στην ενδο-οικογενειακή βία.

Το **Δικαστήριο Εξαρτημένων Ατόμων** [Drug Court] είναι υπεύθυνο για την επιβολή ποινής και την αντιμετώπιση των παραβατών που είναι χρήστες ναρκωτικών ουσιών ή αλκοόλ και οι οποίοι διέπραξαν κάποιο αδίκημα υπό την επήρεια ουσιών ή για να κάνουν χρήση ουσιών. Στους παραβάτες επιβάλλεται υποχρεωτική θεραπεία απεξάρτησης, η οποία ισοδυναμεί με ποινή φυλάκισης και απαρτίζεται από στοιχεία θεραπευτικής αγωγής και επιτήρησης. Το Δικαστήριο Εξαρτημένων Ατόμων άρχισε τη λειτουργία του το Μάιο του 2002 και εδρεύει στο Πρωτοδικείο του Dandenong.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

### Πρόγραμμα Παραπομπής & Αξιολόγησης Δικαστηρίων για Φαρμακευτική Παρέμβαση & Θεραπεία [C.R.E.D.I.T.] / Πρόγραμμα Υποστήριξης Αναστολών [Bail Support Program]

Το πρόγραμμα αυτό προσφέρει υποστήριξη στους κατηγορούμενους με προβλήματα κατάχρησης ουσιών, πρόσβαση σε φαρμακευτική θεραπεία και αποκατάσταση, στέγαση και στήριξη. Το πρόγραμμα έχει στόχο να αυξήσει τις πιθανότητες για τον κατηγορούμενο να αποφυλακιστεί προσωρινά με εγγύηση και να ολοκληρώσει με επιτυχία την περίοδο αποφυλάκισης.

### Πρόγραμμα Εξωδικαστικών Παρεμβάσεων στην Ποινική Δικαιοσύνη [Diversion Program]

Το πρόγραμμα αυτό παρέχει κυρίως στους παραβάτες που διώκονται πρώτη φορά για αδίκημα την ευκαιρία να διατηρήσουν λευκό το ποινικό τους μητρώο με τη δέσμευσή τους σε διάφορες ενέργειες, όπως να ζητήσουν συγγνώμη από το θύμα, να παρακολουθήσουν συμβουλευτικές συνεδρίες, να εκτελέσουν εθελοντική εργασία, να καταβάλουν αποζημίωση στο θύμα, ή άλλες ενέργειες που ταιριάζουν ανάλογα με την περίπτωση. Οι εξωδικαστικές παρεμβάσεις προτείνονται στην περίπτωση που το αδίκημα εμπίπτει της αρμοδιότητας του Πρωτοδικείου, ο κατηγορούμενος αποδέχεται τα πραγματικά γεγονότα, υπάρχουν επαρκή αποδεικτικά στοιχεία για να εκδοθεί καταδικαστική απόφαση και, στην περίπτωση που κρίνονται κατάλληλες λόγω των συνθηκών.

### Πρόγραμμα Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών Δικαστηρίων [Court Integrated Services Program]

Το πρόγραμμα αυτό συνδέει έναν σύνολο προϋπάρχουσων υπηρεσιών υποστήριξης εντός του Δικαστηρίου, συμπεριλαμβανομένων των προγραμμάτων C.R.E.D.I.T./Υποστήριξης Αναστολών, την Υπηρεσία Σύνδεσης Αυτόχθόνων και το Συντονιστή ΑΜΕΑ με σκοπό την παροχή συντονισμένης και ομαδικής προσέγγισης στην αντιμετώπιση των παραβατών. Το πρόγραμμα αυτό είναι διαθέσιμο αυτή την περίοδο στα Πρωτοδικεία του Sunshine, της Μελβούρνης και της Latrobe Valley.

## ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Οι Εθελοντές του Διαδικαστηριακού Δικτύου, ο Στρατός της Σωτηρίας και διάφοροι οργανισμοί της τοπικής κοινότητας παρέχουν υπηρεσίες υποστήριξης στους ενδιαφερόμενους. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν ακρόαση των ανησυχιών του ενδιαφερομένου, επεξήγηση της διαδικασίας ενώπιον του δικαστηρίου και παροχή συμβουλών πλην των νομικών, καθώς και παραπομπή.

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με το σύνολο των θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία των Πρωτοδικείων είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση [www.magistratescourt.vic.gov.au](http://www.magistratescourt.vic.gov.au)



Το έντυπο αυτό δημιουργήθηκε με τη βοήθεια του  
Ιδρύματος Δικαίου της Βικτωρίας.  
[www.victorialaw.org.au](http://www.victorialaw.org.au)



Magistrates' Court of Victoria  
[www.magistratescourt.vic.gov.au](http://www.magistratescourt.vic.gov.au)

The Magistrates' Court of Victoria  
(Greek)



# Το Πρωτοδικείο της Βικτώριας

Το Πρωτοδικείο της Βικτωρίας έχει το μεγαλύτερο φόρτο εργασίας από τα δικαστήρια της περιφέρειας, διαθέτει παραρτήματα σε 52 διαφορετικές τοποθεσίες στη Βικτώρια και διαχειρίζεται περίπου το 90 τις εκατό του συνόλου των υποθέσεων που φτάνουν ενώπιον των Βικτωριανών δικαστηρίων κάθε χρόνο. Το Δικαστήριο χειρίζεται περίπου 250.000 ποινικές και αστικές υποθέσεις κάθε χρόνο.

## ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ

Η ιστορία του Πρωτοδικείου ξεκινάει από τα πρώτα χρόνια της αποικιοκρατίας, το 1836, όταν οι άποικοι όρισαν ένα διαιτητή για να επιλύσει τις διαφορές τους. Αργότερα το ίδιο έτος, διορίστηκε ένας Πταισματοδίκης [Police Magistrate] από τον Κυβερνήτη της Νέας Νότιας Ουαλίας. Το 1838, ιδρύθηκε ένα Δικαστήριο Επίλυσης Μικροδιαφορών με έδρα στη Μελβούρνη και σε άλλες πόλεις της περιφέρειας της Βικτωρίας. Το Δικαστήριο αυτό μετονομάστηκε σε Πρωτοδικείο [Magistrates' Court] το 1970. Το Δικαστήριο είναι αρμόδιο για ποινικές και αστικές υποθέσεις.

## ΑΣΤΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ

Η αστική αρμοδιότητα του Πρωτοδικείου περιλαμβάνει διαφορές που προκύπτουν από αξιώσεις αποζημίωσης, οφειλές και άλλες χρηματικές απαιτήσεις. Οι διαφορές αυτές κρίνονται από τον Πρωτοδικη με ακροαματική ή διαιτητική διαδικασία. Οι γενικές αστικές υποθέσεις περιλαμβάνουν απαιτήσεις για οφειλές, αποζημιώσεις για υλικές ζημιές ή απαιτήσεις για σωματικές βλάβες (πχ. τροχαία ατυχήματα) και αποζημιώσεις για αθέτηση σύμβασης. Στην αστική αρμοδιότητα εντάσσονται επίσης οι διαφορές που προκύπτουν από τη γεινιάση, όπως για παράδειγμα οι διαφορές που αφορούν περιφράξεις.

Το Πρωτοδικείο αποφασίζει για την πλειονότητα των χρηματικών ή εμπράγματων διαφορών αξίας έως \$100.000 συμπεριλαμβανομένων των υλικών ζημιών και των σωματικών βλαβών.

Προτού αποφασίσει υπέρ του ενάγοντα σε μια αστική υπόθεση, ο Δικαστής πρέπει να πεισθεί ότι η απαίτηση κρίθηκε βάσιμη ύστερα από εξέταση όλων των πιθανοτήτων. Αυτό σημαίνει ότι, έχοντας λάβει υπόψη όλες τις παραμέτρους, τα επιχειρήματα του ενάγοντα είναι πιο πειστικά από αυτά του εναγομένου.

Το Πρωτοδικείο εξετάζει επίσης αιτήσεις για Εντολή Δικαστικής Προστασίας [Intervention Order] σύμφωνα με το Νόμο περί Εγκλημάτων (Ενδοοικογενειακής Βίας) του 1987 [Crimes (Family Violence) Act 1987]. Σκοπός της Εντολής Δικαστικής Προστασίας είναι να προστατέψει τα άτομα από τη βία προερχόμενη από κάποιο μέλος είτε της οικογένειας είτε του στενού οικογενειακού κύκλου, από κάποιον με τον οποίο υπήρξε στενή σχέση, ή από τη συστηματική σεξουαλική παρενόχληση. Η Εντολή περιλαμβάνει απαγορευτικούς όρους που αφορούν ορισμένες συμπεριφορές όπως η προσέγγιση, οι τηλεφωνικές κλήσεις ή η επικοινωνία με το πρόσωπο που χρειάζεται την εντολή δικαστικής προστασίας. Η υποβολή αίτησης δικαστικής εντολής αποτελεί αστική διαδικασία, η παραβίαση όμως της εντολής αποτελεί ποινικό αδίκημα.

## ΠΟΙΝΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ

Το Πρωτοδικείο ασχολείται με όλα τα αδικήματα ελαφράς μορφής και ορισμένα αδικήματα βαριάς μορφής (ακολουθούν οι ορισμοί). Επίσης διεξάγει ακροαματικές διαδικασίες προφυλάκισης που αφορούν σοβαρότερα αδικήματα βαριάς μορφής που παραπέμπονται προς εκδίκαση από το Επαρχιακό Δικαστήριο [County Court] ή το Ανώτατο Δικαστήριο [Supreme Court]. Το Δικαστήριο αχολείται επίσης με ποινικές διώξεις που ασκούνται από την αστυνομία και από άλλους φορείς, όπως η Υπηρεσία Τοπικού Δικτύου VicRoads, τα τοπικά συμβούλια [local councils], και ο φορέας Corrections Victoria.

Τα **αδικήματα ελαφράς μορφής** περιλαμβάνουν τροχαίες παραβάσεις, μικροεπιθέσεις, παραβάσεις για υλικές ζημιές και επιθετική συμπεριφορά, ορισμένες από τις οποίες μπορούν να δικαστούν εν τη απουσία του εναγομένου. Τα αδικήματα αυτού του τύπου δικάζονται πάντα από το Πρωτοδικείο.

Τα **αδικήματα βαριάς μορφής** είναι σοβαρότερες παραβάσεις από τα αδικήματα ελαφράς μορφής. Ορισμένα αδικήματα βαριάς μορφής, συμπεριλαμβανομένων της διάρρηξης και της κλοπής, μπορούν να εκδικαστούν από τον Πταισματοδίκη, εφόσον ο κατηγορούμενος συμφωνεί.

Σοβαρότερα αδικήματα βαριάς μορφής, όπως ο φόνος και ο βιασμός, δικάζονται από το Επαρχιακό Δικαστήριο [County Court] ή το Ανώτατο Δικαστήριο [Supreme Court].

Πριν κηρύξει κάποιον ένοχο για ποινικό αδίκημα, ο/η Πταισματοδίκης οφείλει να βεβαιωθεί πέρα από κάθε εύλογη αμφιβολία για την ενοχή του, βασιζόμενος/η στα αποδεικτικά στοιχεία που προσκομίζονται από τον Εισαγγελέα. Ο κατηγορούμενος μπορεί να δηλώσει ένοχος σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας της δίκης.

## ΚΥΡΙΟΙ ΤΥΠΟΙ ΑΚΡΟΑΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΚΗ

**Αρχική παραπομπή [Mention]:** Είναι η πρώτη φορά που η υπόθεση αυτή δικάζεται ενώπιον του δικαστηρίου. Ο κατηγορούμενος μπορεί να δηλώσει ένοχος και η υπόθεση να διευθετηθεί άμεσα από τον Πταισματοδίκη. Εναλλακτικά, ο κατηγορούμενος μπορεί να ζητήσει την εκδίκαση της υπόθεσής του σε μεταγενέστερη ημερομηνία αν δηλώνει αθώος ή για άλλη αιτία, όπως αν χρειάζεται περισσότερο χρόνο για αναζήτηση νομικών συμβουλών.

**Αντίκρουση Ισχυρισμών [Contest Mention]:** Σε αυτή τη συνεδρίαση, ο κατηγορούμενος δηλώνει 'αθώος'. Ο Πταισματοδίκης σε συνεργασία με τους διαδίκους, προσδιορίζει το αντικείμενο της διαφοράς, τους απαιτούμενους μάρτυρες και τη διάρκεια της προτεινόμενης συνεδρίασης. Στη συνέχεια θα οριστεί συνεδρίαση σε μεταγενέστερη ημερομηνία για αντίκρουση των κατηγοριών.

**Αντίκρουση Κατηγοριών [Contested Hearing]:** Όταν ο κατηγορούμενος αρνηθεί την/τις κατηγορία/ες, οι διάδικοι εκθέτουν από κοινού τα επιχειρήματά τους στο Δικαστήριο κατά την ακρόαματική διαδικασία αντίκρουσης κατηγοριών [contested hearing]. Ο Πταισματοδίκης θα κρίνει αν οι αποδείξεις για την κατηγορία ή τις κατηγορίες που απαγγέθηκαν είναι βάσιμες ή όχι. Δηλαδή, ο κατηγορούμενος θα κριθεί ένοχος ή αθώος. Στην περίπτωση που κριθεί ένοχος, τότε ο Πταισματοδίκης θα του επιβάλει κυρώσεις.

**Εντολή Προφυλάκισης [Committal Mention]:** Τα αδικήματα βαριάς μορφής τα οποία δε δικάζονται με τη συνοπτική διαδικασία (χωρίς ακρόαση από τον Πταισματοδίκη) παραπέμπονται προς συζήτηση εντολής προφυλάκισης. Ο Πταισματοδίκης μπορεί να δώσει στον κατηγορούμενο την άδεια για αντεξέταση των μαρτύρων κατηγορίας. Κατά τη συνεδρίαση, είναι δυνατό να οριστεί δικάσιμος για συζήτηση της προφυλάκισης σε μεταγενέστερη ημερομηνία.

**Ακρόαση για Εντολή Παραπομπής [Committal Hearing]:** Ο Πταισματοδίκης εξετάζει την υπόθεση της κατηγορούσας αρχής και αποφασίζει αν υπάρχουν ή όχι επαρκή αποδεικτικά στοιχεία για το σώμα των ενόρκων που ορίστηκε σύμφωνα με το νόμο ώστε να καταδικαστεί ο κατηγορούμενος. Στην περίπτωση αυτή, η υπόθεση θα παραπεμφθεί για εκδίκαση ενώπιον δικαστή και ενόρκων είτε στο Επαρχιακό Δικαστήριο είτε στο Ανώτατο Δικαστήριο. Πολλές διαδικασίες παραπομπής [committal proceedings] δικάζονται με την υποβολή εγγράφων δηλώσεων [hand-up brief], όπου αντί της εξέτασης μαρτύρων οι οποίοι οφείλουν να παρασταθούν προσωπικά για να καταθέσουν, παρουσιάζονται έγγραφες δηλώσεις.

## ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

**Πρωτοδίκης/Πταισματοδίκης [Magistrate]:** Ο Πρωτοδίκης έχει ως ρόλο να αποφασίζει για όλα τα πραγματικά και νομικά ζητήματα κάθε υπόθεσης και να καταλήξει σε ετυμηγορία ή τελική απόφαση. Στις ποινικές υποθέσεις, ο/η Πταισματοδίκης αποφασίζει τότε την ποινή για όσους κρίνονται ένοχοι. Οι Πταισματοδίκες συνεδριάζουν μόνοι τους, αφού το Πρωτοδικείο δε διαθέτει σώμα ενόρκων.

Οι Δικαστές διορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο με σύσταση του Υπουργού Δικαιοσύνης. Οφείλουν να είναι κάτοχοι πτυχίου νομικής και να διαθέτουν τα απαραίτητα προσόντα για να εξασκήσουν το επάγγελμα του Δικηγόρου (barrister ή solicitor) στη Βικτώρια. Αντίθετα με τους δικαστές [judges], δεν φορούν περούκες ή τήβεννο. Στο δικαστήριο τους αποκαλούν 'Εντιμότατε Κύριε Δικαστά'.

**Δικαστικός Γραμματέας [Judicial Registrar]:** Ο ρόλος τους είναι να εξετάζουν και να αποφασίζουν για ορισμένες αστικές υποθέσεις και λιγότερο σοβαρές ποινικές υποθέσεις όπως διώξεις για παραβάσεις που διαπράττονται στο Δήμο και διώξεις για τροχαίες παραβάσεις μικρής σημασίας, καθώς και διάφορες αιτήσεις όπως επιστροφές διπλωμάτων οδήγησης. Οι πρώτοι διορισμοί σε αυτή τη θέση έγιναν το Μάρτιο του 2006.

**Γραμματέας [Registrar]:** Ο Γραμματέας είναι υπεύθυνος για τη γενική διοίκηση του δικαστηρίου, η οποία καλύπτει ένα σύνολο αρμοδιοτήτων που περιλαμβάνει την οργάνωση και το συντονισμό των δικαστικών διαδικασιών, την τήρηση των πρακτικών, την προετοιμασία και την έκδοση εγγράφων πολιτικής αλλά και ποινικής δικαιοδοσίας και την πιστοποίηση ενόρκων και εγγράφων καταθέσεων. Οι Γραμματίες εκτελούν επίσης ορισμένες εν μέρει δικαστικές λειτουργίες όπως η έκδοση διαταγών πληρωμής και η διεξαγωγή των προακροαματικών συσκέψεων.

**Υπάλληλος Έδρας [Bench Clerk]:** Κάθε αίθουσα συνεδριάσεων διαθέτει έναν υπάλληλο έδρας που βοηθάει το Δικαστή της έδρας με την τεκμηρίωση, τη διαχείριση και την καταγραφή της έκβασης των υποθέσεων. Επίσης, ο υπάλληλος έχει την ευθύνη της ορκωμοσίας των μαρτύρων.

## ΕΠΙΒΟΛΗ ΠΟΙΝΗΣ

Αν κάποιος δηλώσει ένοχος ή κριθεί ένοχος από το Δικαστή, επιβάλλεται ποινή. Ο Δικαστής θα λάβει υπόψη του:

- τη σοβαρότητα του αδικήματος,
- τους λόγους που οδήγησαν στη διάπραξη του αδικήματος και αν ο παραβάτης έχει μετανοήσει ή όχι,
- αν ο παραβάτης είναι εθισμένος σε ναρκωτικές ουσίες ή έχει κάποια αρρώστια,
- την οικονομική κατάσταση του παραβάτη,
- το ύψος των κυρώσεων που μπορούν να επιβληθούν για το αδίκημα,
- αν στο παρελθόν ο παραβάτης είχε κριθεί ένοχος για προηγούμενα αδικήματα.

Ο Δικαστής μπορεί επίσης να ακούσει προσεκτικά οποιοδήποτε άλλο θέμα το οποίο ο κατηγορούμενος ή ο δικηγόρος του θεωρούν ότι θα έπρεπε να ληφθεί υπόψη κατά τη μελέτη της κατάλληλης ποινής.

### Τύποι Κυρώσεων

Υπάρχουν διάφορες κυρώσεις που μπορούν να επιβληθούν από τους Δικαστές. Πολλές επιβάλλονται με ή χωρίς καταγραφή στο μητρώο της καταδικαστικής απόφασης. Η καταγραφή καταδικαστικής απόφασης στο μητρώο, πιθανόν να έχει μακροπρόθεσμες συνέπειες στην εργασία και σε άλλους τομείς. Συνεπώς, έγκειται στην ευχέρεια του δικαστηρίου η καταγραφή ή όχι καταδικαστικής απόφασης στο μητρώο. Ορισμένες από τις κυρώσεις που συχνά επιβάλλονται είναι:

**Ακύρωση διπλώματος οδήγησης ή άδειας:** Οι κυρώσεις αυτές χρησιμοποιούνται πολύ συχνά για τροχαίες παραβάσεις, πολλές φορές σε συνδυασμό με κάποιο πρόστιμο.

**Αναβολή λόγω Δέσμευσης:** Το δικαστήριο αναβάλλει τη συνεδρίαση υπό τον όρο ότι ο παραβάτης υπόσχεται να δείξει καλή συμπεριφορά για περίοδο έως και 60 μήνες. Μπορούν επίσης να επιβληθούν ειδικό όροι, όπως παρακολούθηση ψυχιατρικής θεραπείας ή συνεισφορά στο Φιλανθρωπικό Σωματείο του Δικαστηρίου. Το δικαστήριο μπορεί επίσης να συνδυάσει την Αναβολή λόγω Δέσμευσης με κάποιο πρόστιμο.

**Χρηματικές Κυρώσεις:** Οι κυρώσεις αυτές περιλαμβάνουν πρόστιμα, αποζημίωση, έξοδα και συνεισφορές στο Φιλανθρωπικό Σωματείο του Δικαστηρίου. Το Φιλανθρωπικό Σωματείο του Δικαστηρίου διανέμει χρηματικά ποσά σε κοινωνικούς οργανισμούς και φιλανθρωπικά ιδρύματα με σκοπό τη χορήγηση βοήθειας στην κοινότητα. Οι χρηματικές κυρώσεις μπορούν να επιβληθούν σε συνδυασμό με άλλες κυρώσεις. Ο παραβάτης μπορεί να πληρώσει το χρέος του εντός ευλόγου χρόνου ή να εξοφλήσει σε δόσεις, εφόσον του επιτραπεί.

**Εντολή Εθελοντικής Εργασίας στην Κοινότητα (CBO):** Η CBO επιβάλλεται όταν ένας παραβάτης καταδικαστεί για αδίκημα που τιμωρείται με φυλάκιση ή καθορισμένο πρόστιμο. Η εντολή αυτή συχνά προβλέπει εργασία χωρίς πληρωμή προς όφελος της κοινότητας για προκαθορισμένο χρόνο ή παρακολούθηση εκπαιδευτικού ή άλλου προγράμματος. Οι παραβάτες αξιολογούνται αν είναι κατάλληλοι για τέτοια δέσμευση και οφείλουν να συναινέσουν για να συμμετάσχουν.

**Εντολή Εντατικού Σωφρονισμού (ICO):** Αυτός ο τύπος εντολής επιβάλλεται όταν ένα άτομο καταδικαστεί για αδίκημα που τιμωρείται με μέγιστη ποινή φυλάκισης 12 μηνών. Αντί να στείλει τον παραβάτη στη φυλακή, το δικαστήριο μπορεί να διατάξει την έκταση της ποινής με τη μορφή εντατικού σωφρονισμού εντός της κοινότητας. Ο σωφρονισμός περιλαμβάνει συνήθως εργασία για την κοινότητα χωρίς πληρωμή και υπό παρακολούθηση, διάρκειας 12 ωρών την εβδομάδα, και μπορεί να περιλαμβάνει υποχρεωτική παρακολούθηση συμβουλευτικών σεμιναρίων ή θεραπείας που αποσκοπούν να επιληφθούν της υπαίτιας συμπεριφοράς.

**Καταδίκη 'Υπό Αναστολή':** Ο Δικαστής έχει τη δυνατότητα να επιβάλει ποινή φυλάκισης 'αναστέλλοντας' όμως την ποινή κατά μέρος ή στο σύνολό της. Αυτό σημαίνει ότι ο χρόνος της ποινής δεν εκτίεται αναγκαστικά στη φυλακή. Ωστόσο, σε περίπτωση που διαπραχθεί νέα παράβαση κατά την περίοδο της αναστολής, επιβάλλεται εκ νέου η ποινή φυλάκισης.

**Φυλάκιση:** Ο Δικαστής μπορεί να επιβάλει μέγιστη ποινή φυλάκισης δύο ετών για παράβαση ή για συνάθροιση (σύνολο) ποινών πέντε χρόνων για πολλαπλές παραβάσεις. Για ορισμένους κατηγορούμενους κάτω των 21 ετών αλλά τουλάχιστον 18 ετών, ενίοτε διατάσσεται η κράτησή τους σε Κέντρο Επιμόρφωσης Νέων.